

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL;
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Önálló vámterület társadalmi úton.

Irta: **Dr. Kőrösi Kálmán.**

Négy évszázad történelme tanúsítja, hogy Ausztria részéről egészen állami önállóságunk megtagadásáig menő politikai elnyomatásban részesültünk és részesülünk. Az elnyomás eszközei az idők folyamán különbözők voltak; a cél mindig ugyanaz volt: *elnyomni Magyarországot politikailag, hogy kihasználja lehessen gazdaságilag.*

A helyzetet felismerve rájött a nemzet, hogy ha a gazdasági bélyékből kiszabadítja magát, akkor a célját vesztett politikai elnyomás láncai önmaguktól feloldódnak: a legutóbbi képviselő választásnál ezért adott parlamenti többséget az önálló vámterületnek. Az ekként előállott új helyzetet viszont Ausztria ismerte fel s az önálló vámterülethez való jogunkat, amit 67 óta több törvényünk félremagyarázást nem tűrő módon megállapít, a külföldi szerződéseknél magyar (?) emberek segítségével keresztül vitt

megkötése által a gyakorlatban jó időre kijátszotta.

Az önálló vámterületért tehát — ha politikailag ki nem vihattuk — más úton kell küzdenünk. Régi mondás s egyben régi igazság is, hogy a vámsorompót *ki-ki felállíthatja a maga lakása küszöbén.* Ezt az eddigelé csak elméletileg hangoztatott tételt kell a gyakorlatban a forgalmi életben megvalósítani. **Ez pedig csak akként lehetséges, ha a magyar társadalom a hazai ipar hathatós támogatására s az osztrák ipar elszánt bojkottjára szervezkedik.**

A feladat kétségen kívül nehéz, de nem lehetetlen. Nehéz, mert a szükségletek beszerzésénél első sorban, sőt csaknem kizárólagosan a gazdasági, a forgalmi élet törvényei uralkodnak, ezek pedig bár észrevétlenül, de erősebben éreztetik hatásukat a nagy közönségre az ideálokért való hevülésnél. Ezt

tudva, nem lehetne bizni az iparpártolási akció sikerében, ha mozgató rugói közt a nemzeti lelkesedésen kívül a forgalmi élet törvényei is nem szerepelnének, világosabban szólva, még a legnagyobb foku nemzeti lelkesedés mellett sem lehetne remélni az ipari akció sikerét, ha az osztrák iparcikkek volnának a legjobbak és legolcsóbbak.

Csak hogy a magyar iparcikkek közt számos olyan van már, melynek az osztrákkal való versenyképessége csak társadalmunk eddigi közönyössége vagy ellogultsága miatt nem lett nyilvánvalóvá, a vámkülföld ipara pedig fejlettebb: jobb és olcsóbb az osztrák iparnál. Igaz, hogy az osztrák ipart védő közös vámvonallal megdrágítja a vámkülföld áruit. De azért az osztrák ipar nagymérvű mellőzése mégse kivihetetlen, ha szem előtt tartjuk:

1. Első sorban a versenyképes magyar árukat támogatjuk.

Március Idusán.

Az év. ref. felsőleányiskola ünnepén írta és elmondta: **Dr. Matolcsy László.**

(Folytatás és vége.)

Felvirradt Pozsonyban is március 15-nek hajnala. Itt is mint Pesten, mozog, robog a tenger nép, siet, hogy lelkesedjék, hogy örvendjen a „magyar argonauták“ utrakelésének, a kelő magyar szabadság első útjának. A régi feudális, nemesi magyar nemzet képviselője ugyanabban az órában indul el a népszabadság érdekében, midőn a népszabadság apostolai a nemesi Magyarország történelmi multon fekvő alapzatához új s erősebb alapköveket raknak, a szabad, népies nemzeti állam talpköveit. Abban az órában önkéntelenül összedobbant az egész magyar nemzet szive. Egy lélek, egy gondolat volt ekkor ezen naptól kezdve a magyar. S ebben a csodás együttérzésben van Március Idusának nagy jelentősége. Sem Pesten, sem Pozsonyban nem tudta ezt senki, de egy titkos sejtélemről ittasan érezte a hazafiak szive, sejtette a lelke, hogy ez a nap szentebb, ragyogóbb, dicsőbb, mint a hét többi napjai. De tudta ezt, megmutatta a magyarok Istene. Csodás véletlen, véletlen természeti tünemény alakjában mutatta meg,

hogy a magyar egyetértés kedvére vagy s hívta arra, hogy nagyra tegye a nemzetet. Mert ime, amint a parti kikötőből a Duna sima tükre fordul a küldöttség hajója, mintegy varázsütésre kiderül az ég s a kékes távolban, ott a messze nyugaton felderül az égen a remény, a szeretet szimbóluma, az örökszép szivárvány. Amint a nap kibontakozik felhő fátyolából, sugárzófényvel bearanyozza a hajót s dicsfényvel ragyogja körül az országgyűlés küldötteit. A parti közönség bámulattal nézi, csodálkozással szemléli e tüneményt, majd örömmel látja, ujjongva üdvözlí benne a megújított Magyarországot égi zálogát.

A küldöttséget Bécsben remegve fogadta a kormány, ujjongva a nép. De a megátalkodott kamarilla engedni nem akart. Az országgyűlés küldöttei előtt zárva tartották a bécsi Burg kapuit. Segítségükre jött azonban a pesti ifjuság. Megjött a nép diadalának híre, remegve hátráltak meg ennek hallatára a nemzet ellenségei és március 16-án megszületett a független, szabad, népies alapon nyugvó új Magyarország, annak felelős kormánya, amelynek elnöke Battyányi Lajos gróf lett.

Imé ebben rejlik Március 15-ének dicsősége. Az egyetértő, egyakaratu nemzet

diadalában, a mely előtt az eddig legyőzhetetlennek hitt bécsi hatalom is meghátrált, sőt midőn szentségtelen kezekkel ellene mert törni, véres fővel verte vissza az egységes, diadalmas nemzeti erő, a csodás hazaszereget. Ez teremtette meg 48 dicsőséggel telt napjait. S midőn a magyar elfelejtette március idusának nagy tanulságait, midőn akadtak gyászmagyarok, a kik a széthuzás magvát hintik el a nemzet között, mikor támadnak közöttünk muszkavezetők, akkor elkövetkezett e gyász, a bukás napja, a szenvedés és nyomor keserves esztendeje.

Felderült azóta is sokszor március idusa. Csak hogy azok a kegyeletes emlékezés napjai voltak csupán, midőn megjelentek a nagyok, a dicsők, a halhatatlanok, a kik a szabadság azon szent napján egygyé dobbanó szívvvel felrázták álmaiból a nemzetet. A sirok megnyíltak s a megnyilatkozott sírokból vértanúk keltek ki és szóltak a nemzethez; elvonult e nagy nap az emlékezet előtt és minden, a mi szülőtte volt, a véres harcok, dicső diadalmak, a fájó gyász, de mindezek meg nem ihlették a nemzet lelkét, nem tudták felkelteni az egyetértés, egyakaratu, együttérzés boldogító s diadalmas érzelmét. Azóta nem érzett együtt, nem volt egy a magyar.

Özv. Kernáts Gyuláné „Kegyelet“

temetkezési intézete

DEBRECEN, Kossuth-utca 19. szám alatt. Színházzal szemben.

Minden különösebb hivatkozás nélkül, de lelkiismerettel vállal és rendez bármely rangu, rendü temetéseket, hullaszállítás vagy hullafelvétel

a legmérsékeltebb árak mellett.

2. Ilyenek hiányában vámkül-földi árukat veszünk s ha anyagi helyzetünk másképen nem engedi, a vámkülöld olyan iparcikkeit vesz- szük, amelyeknek ára a vámmal együtt sem haladja túl a vámmen- tes osztrák cikkek árait. Ez tagad- hatatlanul áldozat, lemondás, ön- mérséklet lenne, de a vámkülöld áruinak jobb és a vámtól függet- lenül olcsóbb voltára tekintettel nem lenne oly nagy áldozat vagy lemondás, hogy átmenetileg s épen a közgazdasági megerősödés ked- véért meg ne hozhatnánk.

Mert csak átmenetről van szó.

Ha csak két évig ki és össze- tartunk, a csaknem kizárólag bel- lünk élő osztrák ipart olyan hely- zetbe juttatjuk, melyet hajlandó lesz felcsereálni az önálló vámterület és a méltányos gazdasági kiegyezés mel- lett folytatható normális verseny eredményeivel.

Hogy nem tulozok, egyetlen példa is igazolja. Ha a magyar férfi-intelligencia elhatározza, hogy csak magyar vagy vám-külföldi posztból készült ruhát hord — ami pedig igazán nem ütközik nagyobb nehézségbe — ez által az osztrák posztgyáraknak termelését legalább 50 százalékkal lesz állítani kényszerítjük s a kimondhatatlan nyomor és szenvedésből visszaadunk egy kis kóstolót. Kalappal, cipővel, keztüvel, részben a fehérművel és sok más egyébvel — különösen sok háztartási cikkel — ugyanigy tehetünk. Igaz-e hát, hogy erősek vagyunk, ha egyet értünk, egyet akarunk?

De legyünk őszinték — hiszen mit is használna az önámítás? — a cél megvalósítása sok nehézség- gel jár. Nem elég a lelkesedés, a nagy elhatározás. Itt egy tervszerű

akciót kell szervezni és keresztül- vinni: a magyar iparcikkek fo- gyasztására nézve összeköttetést kell létesíteni a magyar fogyasztó közönség és kereskedőink között, másrészt pedig az osztrák ipar- cikkek lehető mellőzése végett összeköttetést kell létesítenünk egy- felől kereskedőink, másfelől a ha- zai és vámkülöldi gyárak között. **Kereskedőinket ki kell szabadí- tanunk az osztrák gyárosokhoz fűző, régi, megszokott összekötte- téseik rabláncáiból.**

Mindez átgondolt, komoly tár- sadalmi munkát kíván.

Egy pár nap múlva alkalma lesz Debrecen társadalmának meg- beszélni a nagy akció részleteit, módzatait. Hölgyeinknek már megtörtént védegyeleti szerveke- dése és a „Kereskedői kör“-ből kiindult nagyszabású gyáralapítási mozgalom mutatják, hogy városunk társadalmának valósággal lelki szükséglete már ennek a kérdésnek napirendre tűzése és megerősítése. Erre akar alkalmat nyújtani az előkészítő bizottság által e hó 28-ára összehívott értekezlet.

Adja elő ott ki-ki a maga nézeteit, ideáit, hányjuk-vessük meg ügyüket minden oldalról, ne a pillanatnyi lelkesedés színes szappan-buborékait eresszük fel, hanem végezzük el egy komoly, átgondolt, kidolgozott gazdasági akció alapozási munkálatait, a to- vábbépítésre adjunk mandátumot azoknak, akiknek kitartásában és szakértelmében legjobban bizunk. Vagyis tegyünk meg mindent, ami ahhoz szükséges, hogy használjunk a magyar iparnak és ártsunk az osztrák iparnak.

Ez lesz az igazi nemzeti vé- delem!

Tavas van ismét. Virágok nyílnak, fák rügyeznek. A természet újra ébred. A föld szétrobbantja fagy bilincseit. Csattog a madár, minden-minden él. Egy érzés hatja át a természet kebelét. Itt van március Idusa ismét. S a nemzet? Vajjon egybe dobban-e minden honfi szíve; vajjon egyakarattal rendi-e meg a kebleket, — vajjon egy érzés uralja-e a magyart? Felelj Te reá magyar szabadság síró Génusza; feleljen reá az ag- gódó honfiak kétségbe esése...

Dicsőséges szent nap! Március Idusa. Egy nemzetietlen rendszert döntött le napo- don ez egységes nemzeti akarattal, mely mint nagy eget s földet tisztító vihar vonult vég- ig az egész országon s elsodorta, a kik utjába akartak állani a nemzet érvényesü- lésének.

Ne engedd, hogy a magyar szabadság és alkotmányosság, amely a Te napod szü- lött, most sirba szálljon. Pedig megzendült már felette a halotti ének, s azok, kik hi- vatva volnának érette harcba szállani, el- esüggödnének, s aggódó szívvel nem tudnak, nem mernek érette harcolni! Nem, mert nem érzik lelkükben, nem látják körükben, nem sejtik a magyar társadalomban azon hatalmas eszméket, az egyetértés, egyakarattal érzelmeket. Pedig épen reájuk volna szükség,

hogy épen ők teremtsék meg ezeket, hogy tartsák meg a márciusi napok eredményeit.

De na esüggödnének ők az erős férfiak, legyetek ti magyar nők, lelkes honleányok a magyar szabadságnak, a nemzet alkotmá- nyának őrállói. Az ur az ókor hajnalán a maga kiválasztottját egy pókháló gyenge szálával menté meg a bosszuálló üldözőitől. Legyetek ti az Ur ama pókháló, a ti lelke- sedétek, hazaszeretetek fonja be az üldözők utját s az Ur megerősíti azokat, mint hajó- kőteleket, a bosszuálló nem tudnak azon keresztültörni. Előttek a példa, az áldo- zatra kész példa, Nektek is vannak drága- ságaitok, apáitok, testvéreitek, jó barátaitok szívében, lelkében; nyerjétek meg azokat a haza, a szabadság, az alkotmány védelmére. Rázzátok fel tétlen álmából a magyar tár- sadalmat. Ne legyen nektek kacagástok az öröm számára, csak könyvetek és erős aka- ratotok a haza boldogulására s ha a magyar hon leányai érette táborba szállanak, oh akkor, akkor bizonyára el fog jönni a nagy Március Idusa ismét, visszajön 48 tavasza s bimbó nyílaskor, rügyfakadáskor halleluja zeng fel a kétségbeesés helyébe, mert eljön, mert jónie kell, a jobb kor, mely után most csak „buzgó imádság epedez százezrek ajakán“.

Parlament nélkül évekig.

Lukács László visszavonul.

Boda Dezső főkapitány.

Minden újabb eseménye a politikai helyzetnek megerősíti azt az immár régen kétségtelen bizonyosságot, hogy az abszolu- tistikus éra urai hosszabb időre rendezked- nek be. Ezzel maguk is beismerik és Bécs- ben is be kell ismerniük, hogy a nemzet ellenállása nem szappanbuborék. Igen mé- lyen, a lelkek legmélyén gyökerező érzés diktálja s napról-napról edzettebbé, erélye- sebbé teszi.

A milliók küzdelme önzetlen. A kü- dök tábora habozás nélkül harcöl a nemze- tek legnagyobb ideáljáért: a szabadságért.

Lukács László visszavonul.

Pénzügyi körökben beszélnek, hogy Lu- kács László volt pénzügyminiszter, aki nem- rég több kísérletet tett a kibontakozás meg- valósítására, végleg visszavonult a politikai szerepléstől. Legutóbb igazgatósági tagságot vállalt a Magyar Általános Hitelbanknál, a közeli napokban pedig a Kisbirtokosok Or- szágos Földhitelintézetének elnöki tisztét fogják neki felajánlani. Visszavonulása szin- tén bizonyossága annak, hogy a parlament- nélküli állapot — a beavatottak szerint s Lukács föltétlenül a jól informáltak köz é tartozik — évekig eltart.

Minisztertanács.

Ma délelőtt a miniszterelnöki palotában minisztertanács volt, melyben Fejérváry bécsi utjára főzték az utaválót. Fejérváry delután utazott Bécsbe, hogy egyéb folyó ügyektől és kinevezésektől eltekintve, most már a mi- nisztertanács határozata alapján jelentse, hogy nem akarja április 11-én a választáso- kat kiírni. A miniszterelnök tábornagyi tarsolyában kétségtelenül lesz valami újabb szofizma, a melylyel ki fogja magyarázni a választások elmaradásának törvényes és al- kotmányos voltát.

A minisztertanács megnyílt előtt még korántsem volt meg a teljes egyetértés a kormány tagjai között a választások elha- lasztás tárgyában. A hír igaz voltát hirtelen nem tudjuk ellenőrizni, de nagyon szava- hihető forrásból halljuk, hogy Lányi igaz- ságyminiszternek hirtelen alkotmányos skrupulusai támadtak volna és hogy ő ké- szült volna a mai minisztertanácsnak beje- lenti, hogy elhagyja hivatalát, ha április 11-én nem írják ki a választásokat. Lányi ur ma már gyenge arra, hogy visszaütze azokat a szellemeket, melyek felidézésében neki nagyobb része volt. Maradhat vagy mehet; ezen legfeljebb ő örül vagy busul; más aligha törődik vele, mert egészen mel- lékes, hogy mi a nevük az egyes miniszte- reknek, míg a kabinet működésére csak egy név illik: abszolútizmus.

Boda Dezső főkapitány.

Uj főkapitány van már, csak a hivata- los címe még nem az. Dr. Boda Dezső he- lyettes főkapitány egy-két nap alatt Buda- pesten valóságos főkapitány lesz. Még a mult minisztertanács határozta el kinevezé- sét és a kinevező kézirat már tizenkét napja a kabinetirodában van, ahonnan min- den pillanatban visszavárják. Fejérváry eset- leg magával hozza ezt az okmányt, ugy, hogy a héten okvetlen meglesz a kine- vezés.

Kristóffy utódja.

Boda Dezső kinevezése sokkal kevésbé érdekes, mint az ezzel a kinevezéssel járó tény, hogy Rudnay ezek szerint nem térhet vissza a főkapitányi székbe. Oly hosszú

Csak még rövid ideig tart

az **Adler** féle **csódtömeg**

Ruhaszövet, férfi-posztó, karton, batiszt, delin, vá- szon, kanavác, pa plan, szabókellékek stb. árusítása. Minden elfogadható áron. Árúkeszlet egészben is eladó. Debrecen, Kossuth-u. 2. Pénzügyigazgatósági épület

életének gondolják az ő biztosi kiküldetését, hogy betöltik a főkapitányi állást. Az azonban nem igaz, hogy Rudnay lenne Kristóffy utódja. Kristóffy csakugyan szándékozik állásától megválni, de utódja nem Rudnay, hanem Fejérváry lesz, mint ezt már ismételtelen megírtuk.

Hogy idők múltán Rudnay talán leválthatja Fejérváryt, az végre is lehetséges; de ez csak jóslatszerű kombináció. Egyelőre úgy van a dolog, hogy Rudnayt a mostani rendszer tartama alatt biztosnak akarják megtartani és úgy számítanak, hogy ez a rendszer évekig fog tartani.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Ifjúsági nagygyűlés. A főiskola ifjúsága tegnap délután 6 órakor népes gyűlést tartott Papp László szenior elnöke alatt, amelynek egyedüli tárgya a Magyar Védjegylethez való csatlakozás volt. Az ifjúság egy szívvel-lélekkel jelentette ki, hogy ezentul csak a hazai ipar termékeit fogja vásárolni.

Kossuth-ünnepély. A Jogász Önképző Társaság f. hó 25-én Kossuth-ünnepélyt rendez. A M. J. Ö. T. legközelebbi gyűlését szintén Kossuth emlékének szenteli.

Ifjúsági elnök. Napokkal ezelőtt az a hír terjedt el, hogy H. Kiss Pál, a jogász ifjúság vezére elnöki tisztségéről lemondott. Ez a hír tévedésen alapul, amennyiben H. Kiss Pál csak a Jogász Önképző Társulat elnökségéről mondott le, a Segítő-egylet elnökségéről nem. A jogász ifjúság vezére marad ezután is és hatalmas többség áll mellette, hogy az ifjúság nagy céljait megvalósíthassa.

Az első Védjegylet Debrecenben.

Egy értékes ereklye.

Debrecen, márc. 21.

Debrecen lelkes hölgyei felmelték azt a zászlót, amit férfiai csupa opportunitásból fél árboera eresztettek a hatalom előtt. És tették nem elhamarkodva, hanem erős gyakorlati érzéssel.

Sok százados elnyomó ellenségünknek ott akarnak az elevenére tapintani, ahol a legfájósabb és legérzékenyebb: a zsebén. Kiadták a jelszót: nem kell bécsi portéka! Van nekünk iparunk, termelésünk tisztességes. Pártoljuk azt, amink van, segítsük megteremtési, amink nincs.

Nagyon okos, nagyon helyes gondolat, dicséret a debreceni lelkes urasszonyoknak, hogy oly bátran fölkarolták. Mert a nagy nemzeti harc vezetése hovatovább az ő kezükbe megy át, a férfaktól nincs mit várni, — legalább az események légsúlymérője ilyenformát mutat.

Volt már nekünk egy ízben ilyesféle mozgalmunk, de akkor férfiak állottak a gáton. Az akkor tettereje duzzadó teljességében a dicsőség útját ostromló Kossuth Lajos adta ki a jelszót. És szavát megfogadta az egész ország, mint egy ember.

Pedig mi volt akkor még Magyarországon? A gyáripar teljes hiányában, vasut nélkül, sajtó nélkül, pénz, erő nélkül. De voltak férfiai, lelkesülni és még inkább akarni tudók.

A mozgalom hullámai eljutottak Debrecenbe is. A vezetést Szücs István, a nagy-hírű tudós, Debrecen történetének nagy-emlékü megírója vette kezébe. Ő toborzott első híveket az ujonnan alakult Védjegyletnek (rossz szó ugyan, de már meghagyom a nagyidők iránti kegyeletből).

A mozgalomnak sem az említett történetben, sem Zeliocynnek nagy terjedelmű Debrecenről szóló munkájában nem találtam nyomát, ezért is, meg az egésznek időszerepéért a kollégiumi könyvtár egy kézirati följegyzése nyomán elmondom, amit a mozgalomról tudok.

E följegyzés egy felhívást tartalmaz, melyben gr. Batthyányi Kázmér, a Védjegylet elnöke és Tóth Lőrinc, az egylet jegyzője a pozsonyi igazgató választmányi ülésen 1844. okt. 7-én kelt felszólítást intéznek minden magyar hazafihoz, hogy lépjenek be a Védjegylet tagjai közé. Közli egyszersmind az egylet alapszabályait. A felhívás így kezdődik: „Tulso lapon irottak ezennel 1850-ik évi október 1-ső napjáig magokat az Országos Védjegylet tagjaivá sorozzák, kötelezván magokat becsületszavoknak ez alapszabályok értelmében lekötésével, hogy csak honi mesteremberek által dolgoztatnak s általában minőségre tekintet nélkül semminemű iparműcikkekből, melyből lakóhelyükön belföldi kapható, vagy megszerezhető, külföldit tudva nem vesznek, nem csináltatnak, nem viselnek s gyermekük, gyámoltjaik s eselédjeik által nem viseltetnek.”

A továbbiakban részletezi a felhívás, termékekre nézve nem kötelező ez a fogadalom. Így nincsen kiterjedve a tudományos és szép művészeti tárgyakra. Ugy szintén a gazdasági gépekre, melyeknek külföldről való beszerzése egyenesen kívánatos, mert a gazdálkodást okszerűbbé téve, fejlesztik s vagyonosabbá teszik az országot.

Természetesen nem szabad felejtünk, hogy akkoriban gazdasági gépeket Magyarországon előállítani egyáltalában nem lehetett, holott ma a külfölddel versenyre kelő gépiparunk van. Az aláíróknak már birtokukban levő külföldi termékekre a kötelezettség szintén nem terjedt ki.

Minden aláíró köteles volt az aláírás alkalmával az egyesület költségeinek fedezésére tetszésszerűtlen fölavatási díjat fizetni, a mely azonban nem lehetett kisebb 20 pengő krajcárnál és nagyobb 10 pengő forintnál. Ezen díjon kívül azonban az egylet tagjaira semmiféle más fizetési kötelezettség nem hárult.

Végül így fejeződik be a felhívás: „Az egyesület minden tag buzgóságától megvárja, hogy kivált az első év lefolyása alatt legalább egy tagtársat szerezzen s kedvesen veendő, ha a tagok lakásuk ajtajára azt, hogy „országos védjegyleti tagok“, kifüggesztendik.

Az aláírási iven Debrecen akkori legelőkelőbb polgárai irták alá nevüket. Nem érdekesség nélkül való átolvasni az első aláírók neveit; fiaik és unokáik talán felbuzdulnak a szép példán. Az aláírók ezek voltak: Szücs István, Miskolczi Lajos, Fábian József, Simonyi Sámuel, Biró Ferenc, Juhász József, Révész Bálint, Ecsedi Károly, Herpai Lajos, Onodi Szabó Károly, Serfőző József, Bakos József, Kiss Lajos, Oláh Antal, Kiss József, Nyiri Péter, Szücs Károly, Juhász János, Földi János.

Im így tettek nagyapáink. Vajjon benünk lesz-e annyi kitartás, hogy legalább annyit megtegyünk, a mennyit ők megtettek sokkal nehezebb viszonyok között, sokkal kevesebb erőforrással és sokkal gyengébb szervezethez?

Mert fegyvernek a bojkott nagyon erős fegyver. A debreceni urasszonyok a legjobbat választották ki a nemzeti harc továbbküzdesében.

Vannak Egyiptomban bizonyos fajta kigyók. Az a furcsa tulajdonságuk van, hogy ha a nyakukon egy bizonyos ponton megszorítják, egész testükben megmerevednek. Nos hát a debreceni hölgyek megtalálták azt az a pontot, ha erősen szorítják, — bizony meg is merevedik az osztrák kigyó.

Dr. Cs. F.

VIDÉK.

Kiesett a vonatból. Az új dombóvári vasuti állomás közelében halálos szerencsétlenség érte Tiger István számadó juhász feleségét. Sásdra igyekezett a bíróság elé és attól való félelmében, hogy a vonat tovább viszi, az állomás közelében kinyitotta a kocsiját, hogy a megállás után gyorsan leszállhasson. A vonat a váltónál hirtelen nagyot zökkent és a szerencsétlen asszony kiesett a vasuti töltésre és nyomban meghalt.

A kinek harminckét gyermeke van. A marostordamegyei Kibéd községben a minap vonult nyugalomba Kusztos József állami tanító. A hetvenhat éves ember 53 évig működött, mint tanító a községben, a hol közbecsülésnek örvend. Házasságából 32 gyermeke született, a kik közül a legkisebb két esztendő.

A szegedi népitélet.

Meglincselt negyvenhatos baka.

Szegeden kegyetlen igazságot szolgáltatott vasárnap délután a nép, mikor félholtra vert egy katonát.

Az előzmények a következők:

Március 15-én bál volt Szélpál Mihálynénál, amikor Palotás István fiatal legény táncfolytatást kért Farkas Istvántól. Farkas megkérdezte előbb a leányt, hogy hajlandó-e őt otthagyni, majd hogy a leány nemmel felelt, tagadó választ adott ő is. Palotás elpanaszolta a kikoszorázást János nevű bátyjának, aki a szegedi 46. gyalogezred közlegénye. Civil korában híres verekedő volt, most is kitört belőle a virtus.

— Meg kell Farkast verni, mert csakis ő a hibás.

Egyben lopott a kaszárnyából egy poroló kancsukát, átadta azt az öcsösének, aki megerősítette még a végét sin-srófokkal.

Vasárnap délután a nyomáson mintegy 2000 lélek szórakozott a verőfényben. Asszonyok, fiatal legények, lányok és gyerekek vegyesen. Kergetőztek, csigáztak, cicáztak, ott voltak a bálbeli érdekeltek is. Farkas odalépett Palotáshoz és a kezét nyújtotta:

— Látom, komám, hogy haragszol, pedig rosszul teszed. Én nem bántottalak, nem is akartalak bántani. De ha Rozál nem kívánt veled táncolni!

Palotás János közvitéz rákiáltott a fivérére:

— Ne beszélj velem, vágd képen!

Annak sem kellett sok biztatás, előrántotta a vas-srófos kancsukát és úgy verte fejbe Farkast, hogy a legény vérbeborultan terült el a földön. Az elmaradhatlan verekedés nem is késett sokáig. Többen segítségére siettek a bántalmazott Farkasnak, de ezt a katonát sem nézhette hidegen s kihuzta bajonettjét, beledöfte Farkas Józsefbe és Pálkás Imrébe. A kétezer főnyi nép ezt látva, iszonyuan felháborodott és rávetette magát a katonára. Az gyors futásban keresett menedéket, a tömeg azonban elfogta és kövekkel, botokkal, bicskákkal addig inzultálták, amíg félholtan nem maradt. Valaki telefonált a kaszárnyába, onnét feltűzött bajonettel rohant ki egy kapitányval egy század, azonban már nem volt dolguk.

A bál folytatás alighanem három emberéletbe kerül.

A VÁROSHÁZARÓL.

Utmutató a városházán.

A polgármester fogad minden kedden és pénteken 11 órakor.

Gazdasági eszközök,

konyha berendezési tárgyak, épület és butor vasalások, összes iparúhoz tartozó szerszámok, legolcsóbban beszerezhetők vaskereskedőknél Debrecen, Piac-utca 7. szám

A tanács rendes tanácsülést hétfőn és csütörtökön délelőtt tart; a tanácsnokok ez időben feleket nem fogadnak.

Az árvaszék szerdán és szombaton és a hó utolsó napján délelőtt tartja üléseit. Az árvaszéki alfadók feleknek felvilágosítást adnak és fogadnak hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken d. e. 10-12-ig.

A közigazgatási bizottság minden hó 5-én tartja ülését.

Az iktató hivatal hétköznapokon d. e. 9-12-ig, d. u. 8-5-ig, vasárnap és ünnepnapon 9-11-ig fogad el beadványokat.

Hivatalos órák a városházán. Hétköznapokon d. e. 9-12-ig, d. u. 8-6-ig; vasárnapokon és ünnepnapokon 9-12-ig.

A hivatalok és azok száma a városház fő- és mellékkapui alatt kifüggesztett táblákon jelezve vannak.

A városházáról. Kovács József polgármester három napi szabadságidejének eltöltése után tegnap átvette hivatalának vezetését s tegnap elnökölt a tanácsülésen, melyen folyó ügyek nyertek elintézését.

A reáliskola városi segélye. Debrecen sz. kir. város évente 9000 korona segélyt ad a debreceni reáliskolának. Ezzel szemben azonban kikötötte magának a kandidálási jogot a tanári kinevezéseknél. Legutóbb azonban a miniszter egy tanárt a nélkül nevezett ki, hogy a város e kinevezési jogát respektálta volna. A város erre felirt a miniszterhez, hogy szívesen lemond a kandidálási jogról, ha a 9000 korona fizetésének kötelezettsége alól felmenti a miniszter a várost. A miniszter tegnap tudatta Debrecen várost leiratában, hogy a várost e fizetési kötelezettsége alól nem mentheti fel.

A villamos-telep ügye. Tudvalevőleg a villamos-telep ügyében úgy a Ganz-gyár, mint a Siemens és Schuchert-cég pótajánlatot adtak be a városhoz. A pótajánlatokat felülvizsgálta dr. Hoór akadémiai szakmérnök. Erre a tanács az ajánlatokat felterjesztette felülbírálás végett a miniszterhez. A miniszteriumból tegnap érkeztek le az iratok, azzal a megjegyzéssel, hogy a két ajánlat közt különbség nincsen s egyformán előnyös. Javaslatot a miniszter egyikre nézve sem tesz. Ezt a jogot — igen helyesen — a közgyűlésnek tartja fenn, mely ez ügyben véglegesen lesz hivatva dönteni. A döntés — mint értesülünk — hamar megtörténik, mert a telep létesítéséhez már a tavaszon hozzá akarnak kezdeni.

Képviselő választók névjegyzéke. A Debrecen város 1906. illetve 1907. évi képviselő választói névjegyzékének kiküldetésére kiküldött tagjai tegnap tették le az esküt a városházán. Mindössze három tag maradt el, akik a hétfőn, e hó 26-án megkezdődő összeírás munkálatai megkezdése előtt leteszik az esküt. Az e hó 26. és következő napjain tartandó üléseken a választóknak és érdeklődőknek felvilágosítással is szívesen szolgálnak.

Vadayt visszahívták.

Az ideiglenes főkapitány utja.

Debrecen, március 21.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap számunkban megírtuk dr. Vaday László ideiglenes rendőrfőnök távozását. E szerint Vaday 6 napi szabadságot vett családjának látogatására. Ez volt a főkapitányság jelentése is Vaday távozásáról.

Már tegnapelőtt azonban szárnyra kelt az a hír, hogy Vaday a belügynök felrendelésére utazott Budapestre. Most pedig arról jön hír,

hogy a Vaday felrándulásának oka — legalább rá nézve — sokkal jelentősebb, mint azt gondolták. Vadayt ezen hiradás szerint visszahívták Debrecenből és miután az egyik kerületi rendőrkapitányt Boda helyére nevezték ki, Vadayt léptetik annak helyébe, mintegy megjutalmazásul a debreceni szerepléséért.

Vadayt január 23-ikán küldték le Debrecenbe. Az államosítást és a debreceni főkapitányi állást ígérték Vadaynak és átvette a főkapitányság ideiglenes vezetését. Időközben azonban a rendőrségek államosításának terve kivihetetlennek mutatkozott, amire Vaday hivatkozva családosa voltára és a debreceni közrend és csend helyreállítására, visszahívását kérte. Vadayt ezen kérvénye után felmentették és maradásra bírták, megígérvén neki a legelső alkalommal való kinevezést.

Miután pedig a Boda Dezső rendőrtanácsos főkapitányi kinevezése már a múlt hét végén befejezett tény volt, eljött a legelső alkalom Vaday kinevezésére, amely a napokban meg is fog történni. Valószínű tehát, hogy Vady most már csupán hivatalának átadására tér vissza Debrecenbe.

SZÍNHÁZ.

Próbaváltás a négy évszaktól. A rendező bizottság a következő sorok közlésére kért fel bennünket: A ma délután 4 órára hirdetett „Tavaszi” és „Nyári”, valamint a holnap, csütörtök délutánra összehívott „Őszi” és „Téli” próbája elmarad. Helyette pénteken délután a „Tavaszi” és „Nyári” és szombaton az „Őszi” és „Téli” próbája lesz megtartva, mindkét napon pontban négy órai kezdettel. A változás oka színpadi előkészület. A vigjáték és táncpróbák rendje nem változik.

Sárga csikó. Végre népszínműt is kap a színházba járó közönség. A régi, kiváló népszínművek egyikét, a „Sárga csikó”-t eleveníti fel a színház pénteken este. A főszerepeket Arkosi, Radó, Fóti, Sarkadi, Békés és Ternyei játsszák.

Dráma a tenger fenekén. A közeli napokban lesz egy éve, hogy a híres fantasztá, Werne Gyula elhalálozott. Emlékét a színház azzal üli meg, hogy egyik kiválóan érdekes munkájából készült színművet, a „Drama a tenger fenekén” adják elő. Az igazgatóság szép díszletekkel mutatja be a darabot, amelynek cselekménye — mint ismeretes — egész különleges, csodás világban játszódik le.

Szerb dalosok Debrecenben.

A dalosok levele.

Üdvözlét Debrecennek.

Debrecen, március 21.

A szerb nemzeti dalárda debreceni utjáról már több ízben megemlékeztünk. A szép ünnepség, amelylyel ez kapcsolatban lesz, már közel van. Három hét múlva jönnek s előjárólul tegnap megjött a deb-

receni dalárdához értesítő és üdvözlő levelük, amelyet szóról-szóra a következőkben iktatunk ide:

Belgrád, mártius 15. 1906.

A debreceni dalegylet tek. elnökségének Debrecenben.

Mártius 8-iki nb. soraikból a legnagyobb örömmel vettük tudomásul azon szívességüket, amelyben kivánságunkat, hogy Önöket meglátogassuk Debrecenben s ott jótékony célu hangversenyt rendezzünk — részesítették. Azon kölcsönös egyetértésen és igaz baráti szereteten kívül, amelynek a két szomszéd nemzet között uralkodnia s napról-napra gyarapodnia kell — ezen tervezett látogatásunknak egyik legfőbb oka az is, hogy viszonzozzuk az Önök belgrádi látogatását, amelynek szép napjaira minden tagunk a legkellemesebb érzésekkel emlékezik vissza.

Társaságunk örömteljes várakozással néz azon nap elé, midőn magyar testverei körében fogja elénekelni magyar és szerb dalait, amelyeknek lelkesítő hangjai oly harmoniába fognak bennünket összeolvasztani, amelyben mint szabad és szomszéd nemzeteknek kell élnünk.

Ez alkalommal legyen szabad egy kéréssel is fordulnunk Önökhöz. A „Debreceni Ujság” és „Magyarország”-ban azt írták rólunk, mintha mi udvari énekkör volnánk. Kegyeskedjenek ezen közleményt olyképen helyreigazítani, miszerint társaságunk se nem udvari énekkör és elnöke nem udvari méltóság, hanem legrégebb énekkörre Szerbiának, amely udvari ünnepségek alkalmával ott szerepel, de az udvari cím Sándor királynak halálával megszűnt.

A „Belgrádi énekkör” április 14-én, nagyszombat délutánján érkezik oda és 15-én fog hangversenyezni, feltéve, ha valami különös akadály közbe nem jön, amiről Önöket idejekorán értesítenők.

Azon reményben, hogy mihamarabb viszontlátjuk egymást s egymás iránti baráti szeretetünknek forró kézzorításban adhatunk kifejezést, valamennyi szerb énekes nevében szívből üdvözlő Önöket az elnökség. Kalik Spira sk. tanár, alelnök. Jovanovits Milán sk. titkár.

UJDONSÁGOK.

* **Bőjtői istentisztelet.** Az ágost. hitv. evang. templomban szerdán délután 3 órakor bőjtői istentisztelet lesz.

* **Eljegyzés.** Bundsmann Jenő a m. kir. államvasutak igazgatóságához beosztott főellenőr és műszaki tanácsadó, tartalékos tüzérhadnagy eljegyezte özv. Horváth Mihályné urnő bájos leányát, Mariskát.

* **A debreceni kereskedelmi-kör és az ipari részvénytársaság.** A debreceni kereskedelmi-kör előkészítő bizottsága 20-án tartott ülésén a négyes bizottság részéről kidolgozott alapszabályokat néhány módosítással elfogadta. A fontosabb alapszabály intézkedéseket következő számunkban közöljük. Megválasztották a gyár részvénytársaság előkészítő bizottságát is. Ennek tagjai: *Sesztina Jenő, Kardos László, ifj. Kaszanyiczky Andor, Gaszner Géza, Koncsek Géza, Békés Lajos, Hochfelder Jakab, Schvare Vilmos és dr. Vajda József.* A kör alakuló közgyűlését pár hét múltánra tervezi a bizottság.

* **Békéltető bizottsági ülés az ipartestületen.** Az iparosok békéltető bizottsága tegnap délután az ipartestület kis tanácstermében ülést tartott. Az ülésen folyó ügyek kerültek elintézés alá.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Liptek Mária róm. kat. 9 napos, Diószegi Imre Lajos ev. ref. 7 hetes.

* **Iparvédelmi akció.** Debrecen társadalmi lelkesen igyekszik kivenni részét a magyar ipar propagálása és támogatásából. Legközelebb is pénteken délután lesz e tárgyban nagy értekezlet, amelyre az előkészítő bizottság a következő meghívót bocsátotta ki:

Az ország egész társadalmát van hatva attól a meggyőződéstől, hogy a hazai ipar támogatása immár polgári kötelesség. Városunk társadalmi is így gondolkozik s valóságban várja szervezését, hogy ez a nagy ipari akció keresztülvitelére képessé tegye. E szervezés módjait megbeszélése céljából f. hó 23-án, pénteken délután 4 órakor a Kereskedő-Társulat disztermében értekezletet tartunk s kérjük Önt, hogy az értekezleten megjelenni, az iparpártolási akcióra vonatkozó nézeteinek ismertetésével az ügyet támogatni szíveskedjék. Debrecen, 1906. március hó 20. Hazafias üdvözléssel: Az előkészítő bizottság.

* **Ellopták a pénzt.** Drágán fizette meg Menyhért József sertéskereskedő tegnap reggel a fürdést. Amikor ugyanis a fürdés után távozni akart, észrevette, hogy pénztárcája, melyben 6 darab 20 koronás arany volt, eltűnt a zsebéből. Menyhért panaszt emelt a rendőrségen, amely még tegnap eszközölt kihallgatásokat s a vizsgálatot folytatja tovább.

* **Az amatőr fényképkiallítás** iránt széles körben a legélelkebb érdeklődés nyilatkozik. A eddig szétküldött felhívásoknak ritka eredménye van. Sűrűn, nap-nap után történnek a bejelentések s minden jel arra mutat, hogy a kiállítás éppen olyan gazdag látványos, mint amilyen érdekes lesz. Ezzel kapcsolatban említjük meg, hogy a kiállítás képsorsolására Letzter József, — aki nem vehet részt az amatőrök fénykép kiállításán — száz művésznő arcképét ajándékozta, hogy a jótékony célt ezzel is elősegítse.

* **Elfogott tolvajok.** Két veszedelmes tolvajot fogott el tegnap délután a debreceni rendőrség. Pócsi Mária és Tomcsics Jánosné a két fegyházviselt asszony, akik tegnap a Benyáts-féle üzletből egy vég vásznot akartak elemelni. A rendőrségen azzal védekeztek, hogy mivel a vászon a földön volt, azt hitték, hogy már nincs szükség rá. A rendőrség fogva tartja a tolvaj nőket és holnap átkíséri a kir. ügyészség fogházába.

* **A debreceni Tornaegylet** választmányi f. hó 18-án tartott választmányi ülésében elhatározta, hogy a tavaszi házi versenyt az idén f. év április 1-én tartja a péterfiak Tornacsarnokban. Ezen házi verseny már is igen sikerültnek ígérkezik, a menüben azon egyik szomszéd társaság, a most alakult Nyiregyházi Tornaegylet is részt fog venni nagyobb számú csapatral, sőt kilátásba helyezte Nyiregyháza intelligenciájának több tagja a versenyre való átjövését. A verseny programja következőleg állapított meg: 1. Felvonulás. 2. Szabadgyakorlatok szülőkkal. 3. Csapatornázás szízeken. 4. Egyéni versenyek: összetett főverseny a magas nyújtón, magas korláton és ló-átugrás. 5. Athletika: magas ugrás, sulydobás. 6. Játék. A győzteseket igen izlées, diszitett érkekkel fogja az egylet jutalmazni. A választmány foglalkozott a május 26—27-én rendezendő országos tornaversenyvel is. Magalakította a különböző bizottsá-

gokat s hogy a verseny sikere minél inkább biztosítva legyen, a legszélesebb alapokra fektette a választmány a bizottságok szervezését. Az összes bizottsági tagok külön-külön felkéretnek a részükre kijelölt helyek elfogadására és azt hisszük, Debrecen város minden számottevő tagja buzgólkodni fog ezen verseny előmozdításán, melyen először fog a szövetségi zászló megjelenni.

* **Pályázat iparossegédek és tanulók ösztöndijára.** Debrecen város tanácsa holnap kezdő iparosokat egyaránt érdeklő pályázati hirdetményt fog kibocsátani. A Meszena alpból 600 koronás ösztöndijra pályázhatnak azok a fiatal iparosok, akik mesterségüket most kezdték meg. Két 300 koronás ösztöndijra pedig iparossegédek és tanulók tanulmányuk továbbfejlesztése céljából. A pályázati felhívás szövege a következő:

Felhívás. A Debrecen sz. kir. város által kezelt „Meszena” alapítvány alapítójának kamattámogatásból kifogástalan magaviseletű, tehetséges és szorgalmas helybeli tartózkodású iparos tanuló és segédeknek szakképzettségük gyarapításában ösztöndijak nyújtása útján elősegítése s ugyanilyen minősítésű kezdő iparosoknak önállóítás céljából segélyezése a városi tanács feladata lévén: az alapító oklevél értelmében előírt célokra a f. évi 2154. számú tanácsi határozattal az 1906-ik év folyamára két iparos tanonc részére ösztöndíjjal fejenként 300—300 korona, egy kezdő iparos részére pedig segélyül 600 korona állapított meg, mely ösztöndíjak illetve segélyösszeg elnyerésére ezennel pályázat nyitattik. Felhívának ennél fogva a pályázni szándékozó helybeli iparos tanoncok és kezdő iparosok, hogy erkölcsi, iskolai, illetve szakképzettségükről szóló bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvényüket a polgármesteri hivatalba f. 1906. évi április hó 30-ik napjáig mulhatatlanul adják be, mert a később érkezett folyamodványok figyelembe vételét nem fogják.

* **A királyi biztos őrsége.** Alig egy pár napja, hogy a királyi biztos rendeletileg utasította a csendőrséget, hogy vonja be a kirendelt 50 csendőrt és csupán 4 csendőri legényt és egy őrmestert állítson rendelkezésére. Tegnap egy újabb intézkedés történt az őrség ügyében. Naszády királyi biztos ugyanis visszavonatta a csendőröket és a rendőrségtől rendeltetett ki egy rendőrbizost és két polgári ruhába öltözött rendőrt.

* **Hangverseny a zenedében.** A debreceni zenede egyleti helyiségében a tanári segélyalap javára folyó 1906. évi március hó 25-én, vasárnap este 7 és fél órakor zenekari hangversenyt rendez. Műsor. 1. Haydn J. 95. mű. 1. sz. Es dur Symphonia. Fűredi József karmester ur vezetése alatt előadja a Zenede zenekara. 2. Verdi J. Rigolotto dalműből Gilda áriája. Énekli Groneman Frédy urnó, hangverseny- és dalmű-énekművész, az amsterdami nemzeti opera tagja. 3. Bohm K. Cavatina. Előadja a zenekar, a magán hegedűszólamot játssza: Darvas György ur. 4. a) Georges Alex. Nauges. b) Privas Xav. Chanson des Heures. c) Chaminade C. Tu me dirais... Énekli Groneman Frédy urnó. 5. Lavotta R. Menuet. Előadja a zenekar. 6. a) Mann Gottfried Waarheen? (Hova?) b) Kuiler Kor. In Mei (Májusban.) c) van Westrheene. Oud Liedeken. (Régi dalcsocka). Énekli Groneman Frédy urnó. 7. Goll J. A szeretet. Vegyes énekkar. Husz Lajos karnagy ur vezetése alatt előadja: a Zenede vegyes énekara. A műsor egyes számainak előadása alatt az ajtók zárva tartatnak. Jegyek előre váltha-

tók zenedei pénztáros Tóth Béla ur gyógy-szertárában. Helyárak: Számozott szék a 4 első sorban 3 korona, a többi sorokban 2 korona. Álló-hely 1 korona. Pénztáraytás 6 órakor. Kezdeté este 7 és fél órakor pontban.

* **Nyilatkozat.** Dr. Loog Béla hajdudorogi ügyvéd hosszabb nyilatkozatot küldött be lapunk szerkesztőségébe, a melyben reflektál a lapok ama hirdására, hogy jelen volt a megye rendkívüli közgyűlésén. Dr. Loog kijelenti, hogy ő ugyan megválasztott, de még nem igazolt tagja a törvényhatósági bizottságnak, de igazolva nem lévén, ilyen minőségben meg sem jelenhetett a gyűlésen.

* **Olosó és szép képkeretező és épület-ívegező vállalata** van Blattner Gyulának a Piac-utca 69. szám alatt, szemben a megyeházzal. Telefon 468.

* **Még csak rövid ideig tart Bersos Kata debreceni kereskedő hatóságilag engedélyezett végkiárulása s az összes raktáron levő árukat mélyen a beszerzési áron alól árúsítja el.**

* **Alföldy Károly** tánciskolájában a tavaszi tanfolyam március 18-án d. u. 5 órakor kezdődött meg. Beiratkozni bármely időben lehet Péterfia-u. 2. sz. Bostonra küllónórak vehetők.

* **Hol kereteztessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Osinos képkeret lécek. Olosó árak.

A „Hungaria” kávéházban minden nap zene-estély.

* **Olosó árban divatos női ruhaszövetek és blouskalmék** Asztalos József cégnél, Kossuth-utca.

* **Saját érdekében menjen el mindenki vásárolni** Mentzo Henrik újdonságok áruházába, Piac-és Szent Anna-utca sarkán, ahol végkiárulás folytán az összes raktáron levő áruk beszerzési áron alul lesznek elarúsítva.

* **Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik csusz- és köszvényes betegek részére a híres Király-balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányzori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszarvu” gyógy-szertár.

Kobrak cipők kizárólag Feketénél.

TÁVIRATOK.

Fejérváry a királynál.

Budapest, márc. 20. Fejérváry ma délután utazott el Bécsbe. A királv kihallgatáson holnap fogadja.

Verhovay Gyula haldoklik.

Battonya, márc. 20. Verhovay Gyula az ismert lapszerkesztő és politikus haldoklik. Verhovay, aki a 80-as években nagy szerepet játszott a politikában, később visszavonult battonyai birtokára s tisztán gazdaságának élt.

Ahol a megyefőnök nem boldogul.

Kassa, március 20. Gr. Pongrácz kassai megyefőnök megyei közgyűlést hívott össze. A megjelent bizottsági tagok azonban olyan abszolút és lármát csaptak, hogy a közgyűlést nem tarthatta meg.

Kossuth Lajos Tódor Budapesten.

Budapest, március 20. Kossuth Lajos Tódor tiszteletére ma 250 teritékü ebéd volt, amelyen a párt valamennyi illusztris tagja részt vett. Kossuth L. Tódort Tóth János háznagy köszöntötte fel a Kossuth serleggel. Délután a párt tartott gyűlést, melyen Apponyi Albert gr. mondott hosszabb beszédet. Kossuth

Lajos Tódor is beszélt. Kejelentette, hogy bár külföldön él, figyelemmel kíséri a magyarországi eseményeket. Bizik abban, hogy a győzelem nem marad el s ekkor az érdem azoké a derék bajtársaké, akiknek környezetében bátyja Ferenc küzd a nemzet jóvoltáért.

Eltűnt Lipót-rend.

Budapest, márc. 20. Egry Kálmán kuriai bírót a király a Lipót-renddel tüntette ki. A rendjelt és okmányt leküldték a Kuriához, honnan az elnökség egy szolgálival küldte Egry lakására. A szolga azonban ostromtért egy kocsmába s ott leitta magát. Másnap se kalapja, se kabátja nem volt meg, de a rendjel és okmány is eltűnt. Olyan részeg volt, hogy nem emlékszik, ki vette el tőle. A rendőrség ez ügyben nyomoz.

A békési megyefőnök kilakoltatása.

Nagyvárad, márc. 20. A békési megyefőnököt Krecsmarikot a békésgyulai kir. törvényszék kilakoltatni rendelte a megye főispáni lakásából. A belügyér elfogultsággal vádolta a törvényszéket s az ügy újabb elbírálására a nagyvárad kir. törvényszéket delegálta, mely ma úgy határozott, hogy a megye kérelmének elutasításával a megyefőnök részére a főispáni lakást át kell engedni.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Elítélt zsarolók.** Zsarolás vétségével vádolva állottok tegnap bírók előtt ifj. Doka Sándor és társa, Vasas Péter. Még a múlt év tavaszán történt, hogy Doka Sándor egy egész juhcsordát hajtott Bozas Miklós h.-bőzörményi határban levő buzaföldjére. Bozas észrevelte a dolgot és egy birkát zálogképpen megfogott és hazavitte. Csakhamar megjelent ifj. Doka Sándor Vasas Péter nevű cselédjével és a birka kiadását követelték, sőt Bozast úgy elverték, hogy az 8 napon túl gyógyuló testi sérülést szenvedett. A bíróság beigazoltnak vette a vétséget és Dokát 14 napi, Vasast pedig 1 havi fogházra ítélte.

§ **Csalásért 8 napi fogház.** Csalás vétsége miatt állottak a bíróság előtt ifj. Kelemen András és neje Molnár Erzsébet, akik telekkönyvi kivonatot vettek ki id. Kelemen András birtokáról és arra 500 koronát vettek fel a helybeli Korona Takarékpénztárból. Mielőtt azonban a pénzt megkapták volna, kitűdődött a turpisság és így kerültek a törvényszék elé, amely őket 8-8 napi fogházra ítélte.

HIREK.

A Kossuth-gyászünnepe.

Kossuth Lajos halálának mai évfordulóját kegyeletes ünnepség keretében ülte meg az országos függetlenségi és 48-as párt. Délelőtt tíz órakor a Deák-téri evangélikus templombangyászistentisztelet volt, amelyen a család részéről Kossuth Lajos Tivadar, özvegy Ambrozovitz Lajosné és fia vettek részt, a volt független képviselők közül pedig

megjelentek többek között: Sággy Gyula, báró Ballagi Aladár, Tóth János, gróf Batthyány Tivadar, Bernáth Béla, Endrey Gyula, Lengyel Zoltán, Ráth Endre, Szász József báró Kaas Ivor, Bakonyi Samu, Szathmári Mór, Benedek János, Keller József s még nagyon sokan.

A gyászistentisztelet Horváth Sándor lelkész gyönyörű beszédével kezdődött. Beszéde végén áldást kért Kossuth Lajos poraira, emlékeire, eszméire, álmaira, irataira és arra a népre, amelyért élt s amelyért mindenét föláldozta. Az istentisztelet végén a közönség elénekelt a Szózatot és a Himnuszt.

A képviselők azután testületileg kivonultak Kossuth Lajos sírházához, ahol a függetlenségi párt nevében Endrey Gyula hatalmas, költői szárnyalású beszédet mondott és letette a párt pálmakoszorúját, amelynek széles, nemzetiszínű szalagján ez a fölírás van: „AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT — Kossuth Lajos emlékére.”

Endrey után a Kossuth Lajos női-kör nevében, amely szintén testületileg vonult ki a temetőbe, Katona Sándorné alelnök mondott beszédet. A női-kör szintén koszorút tett a sírra. A koszorú szalagjának ez a fölírása: „A Kossuth Lajos női-kör kegyelettel.”

Olga.

— Regény. —

(Folytatás.)

Kellemesen, kedvesen érintették Malvint a hajótiszt szavai. Megnyugodtan tért kajütjébe s másnap reggel reménykedve gondolt a közbelépés sikerére.

A tiszt beváltotta szavát.

Kereste az alkalmat, hogy találkozzék s beszélhessen az özvegyvel.

Nem sokáig kellett rá várakoznia. Az özvegy megjelent a fedélzeten, még pedig egyedül s pár pillanat múlva már mellette termett a tiszt. Köszöntötte. Az özvegy jól eső örömmel fogadta a köszöntést:

— Ön az Béla?... No ez igazán kedves meglepetés... De hát hogy kerül ön ide? Még nem láttam.

— Szolgálatban vagyok.

— Ugy! No ezen nagyon örülök. Nem lehetetlen, hogy szükségem lesz az ön protekciójára.

— Miben? ha szabad kérdenem?

— Majd megmondom. E pillanatban még nem aktuális. De valószínű, hogy rövidesen az lesz. Van itt valaki a hajón, aki magatartásával kezd rászorolni, hogy távol tartsák tőlem.

— Ki az?

— Majd megmondom.

— Az a hajógyáros talán, a kivel az este együtt vacsoráltak?

— Hová gondol? Hiszen az a vőlegényem. Különböznél hogyan vacsoráznék vele együtt.

— A vőlegénye?...

— Igen.

— És most hol van?

— Kissé rosszul érzi magát. Az est izgalmai megviselték. Erre vezethető vissza minden, az is, amiben majd az ön segítsé-

gét ki fogom kérni... Egy nőről van szó. Egy nőről, aki a vőlegényemet üldözi szerelmével, aki utánunk jött... Nem fogom soká tűrni, hogy utunkban álljon. Szeretem a vőlegényemet és érte ha kell, minden áldozatot meghozok.

— Ez nagyon szép. Azt hiszem lesz is rá alkalom. Ilyen szeretetre, ilyen mennyasszonyra én is büszke tudnék lenni.

— Folyt. köv. —

NYILTÉR. *)

Nyilatkozat.

Alulírott tisztelettel tudatom, hogy közkedvelt

valódi borostyán padló-fényezésem

melynek kiváló minősége általánosan ismert, melynek éppen közkedveltsége és kelendő-sége arra ösztönzött némely gyárost, hogy kevésbé értékes padló-fényezés utánzatát az én valódi fényezésem címzésével hasonló címzéssel lássa el, hogy ezzel a vevőközönséget félre vezetve, utánzatának nevét szerezen. Az ilyen hamisítványokon a címzés rendesen az én eredeti áruim címzésétől csak annyiban tér el, hogy a címlap jobb oldalán az én cégem helyett az illető elárúsító cég neve van, továbbá hogy hiányzik róla az általam hitelesített védjegyem.

Midőn a t. vevőközönség becses figyelmét áruim érintett csekély értékű utánzatára felhívom, tisztelettel tudatom egyúttal, hogy kiváló minőségű, valódi borostyán padló-fényezésem minden nagyobb fűszerüzletben kapható.

Kiváló tisztelettel:
Schramm Kristóf,
Budapest.

Szives tudomásul!

A n. é. közönségnek becses tudomására hozom, hogy a

Kernáts-féle „Kegyelet”

temetkezési intézetet a fennálló szerződés értelmében üzletvezetői minőségemben s úgy is, mint özv. Kernáts Gyulánának egyedüli végrendeleti örököse tovább folytatatom s a midőn ezt a n. é. közönség b. tudomására hozom, az üzlettel szemben eddig tanusított nagybecsű pártogását megköszönve, azt továbbra is kérem. — Kiváló tisztelettel:

Vetéssy Mihály,

Kernáts „Kegyelet” temetkezési intézet
Kossuth-utca 19.

Pályázati hirdetemény.

A Debreceni Önálló Munkások Betegsegélyző Pénztára 1906. április 1-től kezdve pályázatot hirdet, havonta utólagos részletekben folyósítandó, 800 azaz nyolcozszáz korona évi fizetéssel javadalmazott pénztári orvosi állásra.

Ez állásra pályázhatnak olyan debreceni orvosok, akiknek magán orvosi gyakorlatukon kívül más, hivatali elfoglaltságuk lehetőleg nincsen. A pályázati kérvények a mai naptól kezdve március hó 30-ikának délutáni 5 órájáig adandók be Márk Endre ev. ref. főiskolai főügyész, pénztári diszelnök ur kezéhez.

Debrecen, 1906. március 21.

Az igazgatóság nevében:
Szathmáry Zoltán, Madarász Ferenc,
titkár. h. elnök.

Nagyközönség figyelmébe!

Nagyon gyakran olvasható a lapokban olyan hangzatos hirdetés, hogy „Olcább lett a temetkezési ár”. Kötelességemnek tartom ezzel szemben a nagyközönségnek tudomására hozni, hogy azóta lett olcsóbb a temetkezés, amióta én az intézetemet megnyitottam. Nagyon egyszerű ennek a magyarázata. Mikor üzletöm megnyitott 1905. november 8-án, a karter árú megszűnt, mivel nem NAGY MÁRIA, ki a Dankó M. cégnél 14 évig volt alkalmazva, amit a közönség nagyjából észre is vett és olyan árak mellett kellett nekem a gyászoló feleket kiszolgálni, ahogy azt közösen megállapították és akkor nem hirdették az olcsó árakat, és azt továbbra is megtartom. Temetkezéseket a legolcsóbbtól a legdrágábbig kivétel nélkül megállapítom megállapított árak alapján. Temetkezési intézet tulajdonos, Kenyer-piac 10. sz. ház, Kádócsa-u. 6.

Elsőrendű
lóheremag, lucernamag:
 eredeti quedinburgi
répamagvak, komócsinfü-
mag, csibehur, bükkönymag
Hanna árpa
 jutányos áron kapható 2187
Holländer Adolf és Fia
 cégnél
 Debrecen, Piacz-utca 28. szám. a.

Quedinburgi és hazai termései
Takarmány Répamagvak
 Plombozott arankamentes
Lucerna és Lóhere
 Bükköny, Csibehur, Muhar, Óriástökmag, Takarmány- és Pázsinfü magvak, cukorotrok.
 Konyhakerti és virágmagvak
 legolcsóbban — nagyban és kicsinyben
KONTSEK GÉZA
 magkereskedésében 2151
 Főüzlet: Kossuth-u. — Fióközlet: Csapó-u.

Sikerült
 újra egy nagy
csődtömeget venni.
 U. m.:
 legdivatosabb hazai és külföldi férfi
 gyapja szöveteket, női felöltöket,
 selyem bluzokat nagy választékban,
 legdivatosabb női kalapok, kalap dí-
 szek, fátolyokat.
 Kérjük a tisztelt közönséget, hogy a délelőtti órák-
 ban is szíveskedjék üzletünket megtekinteni a
 vevőközönség, mivel a délutáni tolongás végett
 ezen árukat 50 százalékkal olcsóbban lehet besze-
 rezni mint bárhol.
 Csapó-u. 17. **Klein Testvérek**
 Korona vendéglő. nagykereskedők.

Áthelyezés.

Hatvan-utcai régi
pászka sütődémet
 áthelyeztem
József király herceg-utca 62.
 számu házhoz, a közönség eddig tanusított
 jóindulatát továbbra is kérem.
 Tisztelettel
Feldmann Márton
 József kir. herceg-u. 62. sz.

Szőnyegház.

Smyrna szőnyegek,
 Ebédő szőnyegek,
 Szalon szőnyegek,
 Futó szőnyegek,
 Selyem függönyök,
 Posztó függönyök,
 Csipke függönyök,
 Stores és bonne femmes
 Ágy és asztalterítők
 Butor szövetek
 Bulor piüssők
 nagy választékban kaphatók jutányos árak
 mellett
Bosznay J. és Társa
 szőnyegáruházában 2
 Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

Kiadó nyárilak.

A Széchenyi-kert elején a
Berger Jenő-féle nyaraló
 nyári időnyre
bérbe adatik.
 Értekezhetni özv. Berger Henriknénál Széchenyi-utca
 21. szám alatt.

Nagy választékban kaphatók:
 Vászon áruk, Férfi és női kész fehér
 neműek, Mannyasazonyi kelengyék.
 A legszebb újdonságok:
 Nap- és Esőernyőkben, Csipkék, Szala-
 gek, Hímzések, divatos Cerna és selyem
 női Keztyűk, férfi női és gyermek Ha-
 risnyák, női csipkegallérok, férfi és női
 nyakkendők
 Jutányos szabott árakhoz
Szabó Lajos Fiai
 Debrecen,
 o divat-, vászon- és szőnyegáruház. o

Központi Bank

mint szövetkezet megalakult.
Egy törzsbetét 50 fillér.
 Egy évtársulat 4 év.
 Minden tagnak annyszor 100 korona köli
 esőnhöz van joga, a hány 50 filléres het-
 betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté-
 sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel
 tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak
 gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető
 kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az
 lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi
 Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től:
 Debrecen, Főpiacz 65. szám.
 Üzégely-ház. 2022

Előjegyzéseket elfogad alantírt igazgatóság, valamint
 minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“
 m. sz. aláírási felhívása látható. 1886
 A z igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és
 iparkamari titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná-
 csos, kir közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyve-
 zetigazgató Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző.

Szabónó

ki a legutolsó di-
 vat szerint dolgozik
munkát vállal.
 Cim: Miklós-utca 41.
 Humenyik Lajosné. 2234

Tavaszi időnyre
Costüm és ruha Szövetek
BLUZ KELMÉK
 a legujabbak nagy
 választékban
KONTSEK KORNÉL
 női és férfi divat áruházában
 Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Császári és kir. udvari szállítók. — — — Orosz császári udvari szállítók.
 Őfelsége az orosz oár által elismert teakereskedés

Wassili Perloff és Fiai Moszkva.
 Vezérigazga- Oroszország nagyobb városaiban több mint 125 saját raktá. ral. Alapított
 tóság Moszkva Fióközletek: Párisban, Berlinben, Milánóban, Nizzában. 1787. évben

Árjegyzék.
 Árak koronaértékben, orosz fontokent, egy orosz font 410 gramm.

Szám		1/4 fontos csomag	1/2 fontos csomag	3/4 fontos csomag	1 fontos csomag
1	Sansinischl tea	4.—	2.—	1:10	—55
2	Finom családi tea	4:60	2:30	1:20	—60
3	Krassnenky tea	5:30	2:65	1:40	—70
4	Chunmi, zamatos családi tea	6:20	3:10	1:60	—80
5	Ljansin tea	7.—	3:50	1:80	—90
6	„ „ finom	8.—	4.—	2.—	1.—
7	„ „ legfinomabb minőségű	8:60	4:30	2:20	1:10
8	Seofajun, legjobb minőségű	9:40	4:70	2:40	1:20
9	Legfinomabb családi tea	10:20	5:10	2:80	1:40
10	Különlegesség	14:20	7:10	3:60	1:80
Tea, eredeti orosz bádogdobozban, kettős fedéllel:					
2	Nasuntscho	5:80	2:90		
4	Junmujuj	7:40	3:70	1:90	
5	Sinchenchu	8:20	4:10	2:50	
6	Ljansin tea, finom minőségű	9:20	4:60		
7	Seofajun, legfinomabb minőségű	12.—	6.—		
	Legfinomabb tea, üvegtégelyben, eredeti csomago- lás és vámszalaggal, 1 tégely ára	6.—			

Kizárólag és egyedül kicsinyben és nagyban elárúsítás Debrecen és Hajdumegye részére
KONTSEK GÉZÁNÁL
 Főüzlet: Kossuth-u. DEBRECENBEN. Fióközlet: Csapó-u.

Levelezés.

INKEY IMRÉNÉNEK a kívánt helyen levele van. 5409

EGY 25 éves ev. ref. vallású vidéki önálló árva iparos, pár ezer korona érő vagyonnal bir, ismeretség hiányában, házasság céljából ez-uton óhajt megismerkedni háziasan nevelt, hozzáillő hajadonnal, kinek pár ezer korona hozománya van. „Ajánlatok fényképpel, titoktartás mellett Debrecen, főposta restanté: „Pártoljuk a hazai ipart“ jellegével. 5408

SZERETNEK szeretni! Fel kérem azon fiatal, szép hölgyet, ki szintén ily érzelmekkel bir, írjon „Szórákozás“ jelige alatt főposta restanté.

Ajánlat.

KIADO lakás. Darabos-utca 33. szám alatt 6 szobából álló, egy rendbeli esetleg 4 és 2 szobából álló két rendbeli kényelmes, lakosztály a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt május 1-től kezdve kiadó. 5399

ZONGORA órárt kezdőknek jutányos árért ad özvegy ur nő. Cim a kiadóban. 5300

HALÁLESET folytán Kesztenbaum Jónás Széchenyi-u. butor raktára feloszlik. Beszerzési áron alól vásárolható. 5395

KERESEK esetleg vidéken kisebb fűszerezetet vagy italmérést megvételre, utóbbit elszámolásra is, biztosítékkal rendelkezem. Ajánlatok F. A. postrestant Hajduböszörmény. 5390

HATVAN-u. 70. sz. a. egy utcai lakás minden órárt jutányosan kiadó. 5382

MEGNYILT az új butor raktár Hatvan-utca 2. szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi részletűzetében, hol legszebb kivitelben kaphatók fa- és vasbutorok, vászon, kézműárak, férfi, női és gyermekruhák, szőnyeg, ágy- és asztalterítők, férfi és női divatkelmek stb. legelőnyösebb havi vagy heti részletekben. Készpénzvásárlásnál 15 százalék engedmény.

SAJÁT termései kerti faj borom van eladó — 15 ftrért hectoliterenként. Dr. Mariska György Széchenyi-u. 12. 5363

KIFESÜLT női haját veszek! HAJFONATOK, női parókák, krepek, frizettek jutányosan kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-utca 2 sz. 4920

EGY butorozott szőnye kiadó Simonffy-u. 9. 5306

JÓFORGALMU fűszerezetet kertben, egyedül álló, trafik és italméréssel, teljesen berendezve kiadó. Cim a kiadóban. 5401

SZENT-Anna-u. 41. sz. a. egy kis üzlethelyiség május 1-re kiadó. 5414

OCSKA ajtókat és ablakokat kisebb épületekre vagy tanyákra olcsón kaphatók. Vörösmarti-utca 4. sz. a. 5415

FODRÁSZNÓ házakhoz ajánlkozik Bethlen-u. 74. sz.

Kereslet.

PENZTÁRNOKNŐ alkalmazást nyer fűszerez-letben. Cim a kiadóban. 5389

INTELLIGENS okleveles fiatal ember, irodai vagy egyéb megfelelő foglalkozást keres. — Szives megkeresések „Okleveles“ jellegre postrestanté főpostára kérek. 5387

KÁRPITOS házaknál, házonkívül, vidéken leg-jutányosabban dolgozik. Oláh András Csapó-utca 28. 5386

PINCERTANONC a Dréher söresarnokban fel-vétetik. 5385

KERESEK egy használt, de jó karban levő ki-huzós eselőd ágyat, lehetőleg fiókkal. Cim a kiadóba. 5406

KOMOLY, szolid leány irodába, esetleg pénz-tárhoz ajánlkozik. Szives megkeresések „In-telligens“ Intelligens“ jellegre e lap kiadó-hivatalába kérek. 5421

EGY jó munkás szabósegéd finom nagy mun-kához felvétetik Kenéz Ferencnél Egyház-tér 11. sz.

EGY fiatal fodrászsegéd azonnal felvétetik Mes-ter-u. 50. 5412

Eladás.

ELADÓ ingatlan. Az Árpád-tér 34. sz. ház, ked-vező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Ta-karék és Hitelintézetnél. (Csapó-u. 4.sz.) 5066

ELADÓ ház. József kir. herceg-utca 65. sz ház, jövedelme 400 forint, jó vízzel. Ara 5000 forint. Teher van rajta. — Értekezhetni Krausz Károly urnál, József kir. herceg-utca 65. szám. 5400

EGY jömeneteli fodrászüzlet elutazás végett azonnal eladó. Csapó-u. 77. 5393

NAGY festékes hordók olcsón eladók. Cim a kiadóban. 5251

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló ele-gans, tagas terrasz, borpincével, virágos kerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyümölcs-fakkal eladó. Cim a kiadóban. 5249

SZŐLŐSGAZDÁK szövete Piac-utca 83. ajánlja a legfinomabb ó és új érmelléki és homoki fajborait kicsinyben és nagyban a le-hető legolcsóbb árakban. Vendéglősök, kavé-sok és a nagyközönségnek pincéinket bár-mikor bemutatjuk, hol is meggyőződést sze-rezhetnek borsaink kiválóságáról. 5342

KIJÁTSZOT hegedű olcsón eladó. Cim a ki-adóban. 5404

TISZTA vetni való tavasz rozs van eladó Nap-utca 11. sz. 5405

EGY gramaphon beszélőgép 32 ootával eladó. Busi-u. 7. 5403

EGY jókarban levő félhosszu zongora minden órárt olcsón eladó. Értekezhetni lehet Kigyó-utca 21. sz. 5416

CIMBALOM, kezdőknek megfelelő, 12 forintért eladó. Csapó-u. 71. sz. 5374

EGY jó karban levő hintó eladó, megtekinthető Hatvan-u. 5. 5410

EGY jömeneteli fodrászüzlet elutazás végett azonnal eladó. Cim a kiadóban. 5413

Polgári Takarék és Segély Szövetkezet Piac-utca 83. sz. a.

Olcsó kölcsönöket ad négy vagy nyolc évre utólagos kamatszámolással is, személyi ke-zesség, betáblázás és értékpapir fedezett mellett. 1 betét 20 fillér. Új tagok f. évi március hó 1-ig mulasztási illeték fizetése nélkül vétetnek fel.

Szabadalmazott új találmány!

Értesitem a t. építő közönsé-get, hogy az általam feltalált és 16043/905. szám alatt szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkalmazásánál a csorépfedeleken használatos volt habarcs munkák és azoknak évről-évre való megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meglevő tetőszegélyzetekre köny nyen felerősíthető.

Mintákkal és költség-előírány-zattal szívesen szolgál

Kiss Ignác

2216 bádógosmester, Piac-u. 34.

Nincs többé sertésvesz.

SERTÉSPOR (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, korszakalkotó genialis találmány a gazdaközönség. Aki ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a leg-vészesebb időben sem halhat el, mert hogy ez nem üres reklám, ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar-tása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

MATILD crém, Matild arckenőcs, Matild szappan, arepor, szépitő-szerek. Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár Török J. Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratorinma. „Labora-torie cosmetique Matild“ (Alapított a hasonló nevű párizsi labo-ratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduszovát, Debrecen mellett, Kossuth-utca. Direct hozzáim intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Épület üvegezési Vállalat

*** legrégibb képkeretezési üzlet. ***

Van szerencsém Debrecen és vidéke n. é. közönségét arról értesíteni, hogy diszmit- és porcellán üzlettemmel felhagytam s máttól kezdve különben is legrégibb épület üvegezési és képkeretezési üzletemet

még nagyobb kiterjedéssel, de kizárólag csak ebben az irányban folytatom.

Épület üvegezési és képkeretezési üzletem máttól kezdve a Kereskedelmi és Iparkamara Főter 69. sz. a. palotájában, a Janáka-féle volt virágüzlet helyén van. (Szomben a megyeházzal.)

Vállalatomban raktáron tartok ó és új épületek üvegezéséhez mindenféle belga és közönséges táblaüvegeket, valamint portálokhoz tükör üvegeket a legkisebb-től a legnagyobbig, kész ablakokat, kép és tükörkereteket valamint ilyen ablakokat kép és tükörkereteket saját műhelyemben bármilyen formában elkészítetek.

Amidőn a n. é. közönség eddigi pártfogásáért hálás köszönetemet nyilvánítom, kérem, hogy Épület üvegezési és képkeretezési vállalatomat továbbra is nagybecsű támogatásukban részesíteni kegyeskedjék. A magam részéről ígérem, hogy szolid, versenyképes árakkal, pontos és kifogástalan kiszolgálással igyekszem még inkább kiérdemelni az eddigi bizalmat.

Tisztelettel:

Blattner Gyula,

épület üveges és képkeretező.